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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
DE GASPAR/SC Nº 09.2020. Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e

vinte, às 15h, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de

Educação/Gaspar – SC, via plataforma de comunicação online. Estavam

presentes: Eliane Hoepers Alves presidente do COMED 2020/2023; Maria das
Graças da Costa e Cristiane Luciano Corrêa, representantes titulares da

SEMED; Josiane Bernz Siqueira, representante suplente da SEMED; Viviane
Coradini Maes e Sabrina Terezinha Bailer Allegri, representante titular da

Educação Infantil; Marcelito Oliveira Santos, representante suplente do Ensino

Fundamental; Maria Terezinha Ramos, representante titular do SINTRASPUG e

Rosângela Santos Beloto, representante suplente do SINTRASPUG; Débora
Patrícia Florência, representante titular do SINTE/SC; Carla Xavier da Silveira
Delfino, representante suplente do SINTE/SC. A presidente Eliane abriu os

trabalhos agradecendo a presença de todos e expôs a pauta: (I) Aprovação das
Atas Anteriores da reunião ordinária; (II) Ofícios expedidos e recebidos; (III)
Resultado das pesquisas da SEMED das devolutivas dos alunos; (IV)
Andamento das reuniões intersetoriais de retorno as aulas; (V) Convite
permanente até a mudança do regimento do COMED de uma pessoa que
represente as escolas particulares; (VI) Escolas de educação infantil que
ainda não estão habilitadas pelo COMED; (VII) Avaliação AEE; e (VIII) Palavra
livre. A presidente iniciou explicando que a pauta (I) Aprovação das Atas
Anteriores das reuniões ordinárias, de 05 e 14 de agosto, serão aprovadas na

próxima reunião, pois não foram redigidas até o momento pela conselheira

Josiane, devido ao excesso de trabalho na Semed e lembrou que o conselho

ainda está sem um secretário executivo. Quanto a pauta (II) Ofícios expedidos e
recebidos, o Comed não recebeu, nem expediu nenhum documento nesse

período. Desta forma, Eliane passou para a pauta (III), Resultado das pesquisas
da SEMED das devolutivas dos alunos e solicitou a conselheira Cristiane para

expor sobre os resultados. Cristiane apresentou os gráficos com relação as

devolutivas das atividades não presenciais e iniciou pelas crianças de 4 a 6 anos

que freqüentam os CDIs, no qual 30% não realizou nenhuma devolutiva, 32%

realizou a minoria das atividades, 11% a metade, 14% a maioria e 13% realizou

todas as atividades. Com relação a todas as crianças que freqüentam os CDIs, de

0 a 6 anos, os dados foram os seguintes: 34% não realizou nenhuma devolutiva,
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32% realizou a minoria das atividades, 10% a metade, 14% a maioria e 10%

realizou todas as atividades. Na seqüência, foi apresentado sobre as devolutivas

das crianças de 4 a 6 anos que freqüentas as escolas, no qual 24% não realizou

nenhuma devolutiva, 25% realizou a minoria das atividades, 12% a metade, 19% a

maioria e 20% realizou todas as atividades. Com relação a todos os estudantes

que freqüentam a rede municipal, os dados foram os seguintes: 23% não realizou

nenhuma devolutiva, 23% realizou a minoria das atividades, 9% a metade, 17% a

maioria e 28% realizou todas as atividades. Cristiane chamou a atenção para os

23% de estudantes que não realizaram nenhuma devolutiva, ou seja, esse número

se caracteriza como evasão escolar. Nessa atuação a Semed está realizando o

trabalho da Busca Ativa. Porém, a partir do momento que foi emitida a resolução

sobre a semestralidade, muitas famílias retornaram para a escola em busca das

atividades. Também explicou que existem escolas que possuem uma porcentagem

muito baixa de estudantes que não estão devolvendo, assim como existem

escolas com uma porcentagem muito alta. Eliane sugeriu escrever uma carta ou

documento, enquanto Comed, e enviar para as escolas que possuem esse alto

índice. Cristiane apresentou os dados por escola e por nível: anos finais e anos

iniciais. Das escolas que possuem anos finais, a escola que apresentou o menor

índice com relação a nenhuma devolutiva foi 1% dos estudantes e a escola que

apresentou o maior índice foi de 60% dos estudantes. Das escolas que possuem

anos iniciais, a escola que apresentou o menor índice com relação a nenhuma

devolutiva foi 0% dos estudantes e a escola que apresentou o maior índice foi de

50% dos estudantes. Eliane comentou sobre a flexibilização de redução das 800

horas para a educação infantil. Cristiane explicou que a Semed está

reorganizando o cronograma semanal das atividades enviada às famílias. Carla

perguntou qual é o mínimo da carga horária da educação infantil. Cristiane

explicou que o documento, de nível federal, não estipula um mínimo e que a

Semed optou em enviar uma atividade por semana. A presidente passou para a

pauta (IV) Andamento das reuniões intersetoriais de retorno as aulas, e

solicitou a Sabrina, que está representando o Comed, para repassar as

informações ao grupo. Sabrina explicou que já houve um encontro dessa

comissão, estão estudando diversos documentos e aguardando um documento

norteador que será enviado pela Ammvi, assim como uma formação preparatória

para a elaboração dos protocolos municipais. Carla perguntou se a comissão
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estava levando em consideração o número de casos do município. Sabrina disse

que estão discutindo, na comissão há os representantes da saúde que estão

sempre atualizando o grupo, será analisado todos os documentos e a saúde é

quem vai dizer quando será possível o retorno as aulas de forma presencial. Maria

Terezinha perguntou se na comissão intersetorial existe um representante dos

CDIs particulares. Eliane disse que sim e Sabrina Confirmou. Maria Terezinha

explicou que houve um encontro com os proprietários dos CDIs particulares

devido a falta de arrecadação. Deste modo foi dado entrada num projeto na

câmara de vereadores, no qual solicita que as instituições citadas atendam as

crianças com horário reduzido, como hospedagem e de forma recreativa. A

conselheira perguntou se o Comed faria alguma intervenção e se o governo

poderia ajudar com a isenção de impostos dessas instituições. Eliane disse que é

preciso ler o projeto antes de qualquer atitude, aproveitou a situação e passou

para a pauta (V) que trata do convite permanente até a mudança do regimento
do COMED de uma pessoa que represente as escolas particulares. A

presidente acrescentou que é necessário um representante, no Comed, para

podermos entender essas demandas e suas angustias. Desta forma é preciso

fazer a mudança no regimento de 2012. Será verificado como ocorre esse

processo de alteração. A próxima pauta discutida foi a (VI) que trata sobre as

escolas de educação infantil que ainda não estão habilitadas pelo COMED.
Maria Terezinha disse que é preciso verificar se todos os CDIs particulares

possuem autorização do Comed, pois recebeu denúncia de que aproximadamente

quatro instituições não teriam seus documentos regularizados. Eliane disse que irá

fazer uma pesquisa nos documentos emitidos pelo Comed a respeito disso e

Cristiane fará um levantamento para identificar todas as instituições de Gaspar. A

presidente passou para a pauta (VII) sobre a Avaliação AEE. Cristiane explicou

que num primeiro momento a diretoria da educação especial havia lhe informado

que a avaliação do AEE está vinculada a política de educação especial. Cristiane

alertou quanto a verificação deste fato, pois se não estiver relacionado talvez seria

necessário passar pelo Comed. Após essa conversa a diretoria de educação

especial verificou que a avaliação do AEE é uma organização interna e que não

está na política de educação especial. Eliane acrescentou que essa avaliação é

apenas um relatório individual da criança, chamada de PDI – plano de

desenvolvimento individual e que a avaliação do processo de aprendizagem
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ocorre em parceria com o professor regente. Cristiane concordou e disse que não

haveria necessidade de fazer um documento pelo Comed. Eliane perguntou aos

conselheiros se todos concordam que seja realizado neste momento de pandemia

apenas um PDI, haja vista que antes da pandemia eram realizados dois relatórios.

A maioria dos conselheiros concordou. A presidente passou para a última pauta

(VIII) Palavra livre. Maria Terezinha pediu a palavra e disse que uma professora

perguntou a ela sobre a comunicação com as famílias, como estava esse

procedimento. Cristiane explicou que houve quatro encontros, no sábado, com a

secretária de educação e os pais, de uma hora e meia, cada reunião. Eliane

acrescentou que a secretária também esteve na rádio local para falar sobre a

importância das devolutivas das famílias. Maria Terezinha também questionou

sobre o um terço da hora atividade para a educação infantil e como estava este

processo. Cristiane explicou que estava planejado para 2021, porém devido a Lei

173 do governo federal e o congelamento dos gastos municipais por um ano e

meio, não será possível dar continuidade nessa pauta. Eliane agradeceu a

presença de todos e deu por encerrada a reunião, sendo da qual eu, Josiane

Bernz Siqueira, lavro a presente ata que será lida e assinada pelos conselheiros

presentes.
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